

Raport Curent

Nr. 77/21.10.2022

**Către: Autoritatea de Supraveghere Financiară
Bursa de Valori București**

Raport curent întocmit în conformitate cu prevederile din Legea nr. 24/2017 (republicată) și Regulamentul ASF nr. 5/2018 (cu modificările și completările ulterioare) privind emitenții de instrumente financiare și operațiuni de piață

Data raportului: **21.10.2022**

Denumirea entității emitente: **Alro S.A.**

Sediul social: **Slatina, Str. Pitești, nr.116, Jud. Olt**

Numărul de telefon/ fax: **0249 431 901 / 0249 437 500**

Codul unic de înregistrare la Oficiul Registrului Comerțului : **RO 1515374**

Număr de ordine în Registrul Comerțului: **J28/8/1991**

Identificator Unic la Nivel European (EUID): **ROONRCJ28/8/1991**

Cod LEI: **5493008G6W6SORM2JG98**

Capital social subscris și vărsat: **356.889.567,5 RON**

Piața reglementată pe care se tranzacționează valorile mobiliare emise: **Bursa de Valori București - Categoria Premium** (simbol de piață: **ALR**)

Comunicat de presă

Grupul ALRO salută decizia Guvernului de a adopta măsura pentru compensarea costurilor indirecte cu emisiile încorporate în prețul energiei

- **Implementarea Ordonanței de Urgență (OU) pentru companiile românești energo-intensive nu are niciun impact asupra costurilor cu energia electrică suportate de alți consumatori români;**
- **Fondurile pentru compensare provin de la Uniunea Europeană (UE), prin fondurile pe care România le primește din licitarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră atribuite țării noastre;**
- **Implementarea acestei compensații pentru costurile indirecte cu emisiile încorporate în prețul energiei aliniază legislația locală la practicile deja aplicate în alte țări din UE, păstrând astfel competitivitatea industriei românești în Europa.**

Slatina, 21 octombrie 2022 - ALRO S.A. (BVB: ALR, "Compania" sau "ALRO"), unul dintre cei mai mari producători de aluminiu integrați pe verticală din Europa, după capacitatea de producție, salută adoptarea OU privind compensarea costurilor cu emisiile indirecte încorporate în prețul energiei electrice. Schema de sprijin a fost elaborată în conformitate cu prevederile Ghidului Comisiei Europene privind anumite măsuri de ajutor de stat în contextul schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră post-2021 și a vizat sectoarele

expuse unui risc real de relocare a emisiilor de CO₂ din cauza costurilor indirecte semnificative încorporate în prețul energiei.

UE finanțează în fapt această schemă de compensare prin veniturile obținute de România din licitarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră atribuite de legislația UE țării noastre. Astfel, implementarea OU pentru companiile românești energo-intensive nu afectează costurile cu energia electrică suportate de alți consumatori români.

„Adoptarea OU este un pas normal către echilibrarea condițiilor în care își desfășoară activitatea companiile românești și concurenții acestora din UE care beneficiază de prevederile Ghidului Comisiei Europene încă din luna martie a acestui an. Dorim să transmitem mulțumirile noastre Guvernului României pentru eforturile depuse în implementarea acestei scheme atât la nivel european, cât și la nivel național. Având în vedere costurile mari cu energia electrică care au adus multe companii aproape de închidere și le-au forțat pe altele să își reducă semnificativ activitatea, aceasta este o decizie binevenită care necesită o punere în aplicare rapidă”, a declarat Marian NĂSTASE, Președintele Consiliului de Administrație al ALRO. „Costurile cu electricitatea ne-au afectat activitatea din ce în ce mai mult în ultimii ani, atingând cote nesustenabile în ultimul an. Cu toate acestea, am luat toate măsurile posibile pentru a reduce costurile și pentru a ne continua activitatea, pentru a investi în echipamente critice și a ne menține cota de piață la nivel local și internațional. Considerăm că această OU este o recunoaștere atât a importanței companiilor industriale pentru economia românească, cât și a eforturilor acestor companii de a-și continua activitatea în ciuda nenumăratelor crize prin care am trecut în ultimii ani”, a adăugat Marian NĂSTASE.

Deși condițiile de piață au fost foarte dificile, Grupul ALRO a reușit să își mențină prezența pe piețele internaționale și locale, fiind forțat, în același timp, să ia măsuri fără precedent, cum ar fi oprirea temporară a trei hale de electroliză și a producătorului său de alumină din Tulcea. Toate aceste decizii au fost în legătură foarte strânsă cu costurile nesustenabile ale energiei care au amenințat multe companii din UE și au dus la închiderea unui număr semnificativ de afaceri în întreaga Uniune Europeană.

Marian-Daniel NĂSTASE
Președintele Consiliului de Administrație

Gheorghe DOBRA
Director General

Pentru informații suplimentare, vă rugăm contactați:
www.alro.ro

Florența Ghiță

București

Telefon: +40 744 644 004

E-mail: investor.relations@alro.ro

Note către editori:

Grupul ALRO

Companiile care fac parte din Grupul ALRO sunt: ALRO S.A. - producătorul de aluminiu, Alum S.A. - producătorul de alumină, Sierra Mineral Holdings I, Ltd. - societatea de extracție a bauxitei, Vimetco Extrusion S.R.L. - producător de aluminiu extrudat, Conef S.A. - societate de tip holding și de management, Global Aluminium Ltd. - societate de tip holding și Bauxite Marketing Ltd - marketing, Vimetco Trading - vânzări de aluminiu. Având această structură, Grupul a creat un lanț de producție integrat, asigurând materiile prime pentru ALRO.

ALRO

ALRO este o subsidiară a Vimetco PLC (Republica Cipru), un producător global de aluminiu primar și prelucrat integrat vertical. Structura acționarilor ALRO este: Vimetco PLC (54,19%), Pavăl Holding (23,21%), Fondul Proprietatea (10,21%) și alții (12,38%).

ALRO este unul dintre cei mai mari producători de aluminiu integrați vertical, după capacitate, din Europa, având o capacitate de producție instalată de 265.000 tpa, 47.000 de tone pe an de aluminiu reciclat și cu o capacitate de 332.000 de tone pe an de aluminiu turnat și facilități de procesare de 140.000 de tone pe an de aluminiu laminat la cald și la rece și divizia de extrudare.

Principalele piețe de desfacere pentru produsele ALRO sunt Uniunea Europeană, dar Compania are exporturi și în SUA și Asia. Combinatul este certificat cu ISO 9001 pentru managementul calității și are certificatele NADCAP și EN 9100 pentru unitățile de producție pentru industria aerospațială, produsele sale respectând standardele de calitate pentru aluminiul primar ale Bursei de Metale din Londra (London Metal Exchange – LME), cât și standardele internaționale pentru produsele laminate plate.

Începând cu data de 18 martie 2019, Comisia de Indici a Bursei de Valori București a aprobat includerea ALRO (codul ALR) în BET, indicele principal al pieței, iar în BET-TR (indice care include și dividendele distribuite). Acțiunile ALRO au fost listate la Bursa de Valori București încă din octombrie 1997 și ALRO reprezintă prima companie din industria aluminiului prezentă în cei doi indici.

Începând cu anul 2020, ALRO și Vimetco Extrusion sunt membre al ASI (Aluminium Stewardship Initiative), o asociație internațională care contribuie la îmbunătățirea durabilității în sectorul global al aluminiului.